

# 今年全国已紧急止付被骗资金2359亿

**新华社消息** 记者12月1日从最高人民检察院获悉,最高检、公安部近日决定联合挂牌督办第四批8起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件。

此次联合挂牌督办的案件分别是江苏无锡“博翔园区”电信网络诈骗案,江苏盐城“巅峰科技”电信网络诈骗案,浙江嵊州“豪志园

区”电信网络诈骗案,福建泉州“5·27”电信网络诈骗案,福建龙岩、重庆“盛源集团”电信网络诈骗案,重庆九龙坡“11·15”电信网络诈骗案,四川泸州“3·21”系列电信网络诈骗案,云南怒江“8·09”电信网络诈骗案。

据介绍,这批案件均是涉及境外电信网络诈骗集团的重点案件,

多为组织境内人员通过偷越国(边)境方式赴境外参加诈骗犯罪活动,内部组织架构严密,境内外协同配合,涉案人员众多,涉及金额巨大,有的犯罪集团还涉嫌故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪,社会影响极其恶劣,应当依法予以严惩。

公安机关、检察机关在办理跨

境电信网络诈骗等犯罪案件过程中积极开展追赃挽损工作。建立完善紧急止付机制,优化升级平台系统,2024年1~10月,共紧急止付群众被骗资金2359亿元。提升涉案资产查扣工作质效,加大财产刑适用力度和涉案财物处置返还力度,最大程度为受害群众挽回经济损失。

(刘硕 熊丰)

## 天问将在7年后带着火星样品归来

**《北京晚报》消息** 天问三号计划于2031年前后采集火星样品返回地球。来自深空探测实验室等9家科研单位的研究团队,提出天问三号面向生命痕迹探寻的全链条要素研究,并初步提出86个候选着陆点。相关研究近日发表。

人类在宇宙中是否孤独?这是21世纪初《科学》杂志提出的25个最突出重点科学问题之一。火星被认为是除地球外最有可能存在过生命的天体,也是最有希望探寻到地外生命的天体。因此,火星生命痕迹探寻是当今太阳系探测和行星科学的焦点,这对研究生命起源和演化具有重大的科学意义。

天问三号的第一科学目标便是寻找火星生命痕迹,计划一次实现“着陆-采样-返回”,因此其着陆点即为采样点。在此前提下,如何遴选出高科学价值且工程可行的着陆点是天问三号任务的关键。综合考虑纬度、高程等条件,科研团队初步筛选出86个候选着陆与采样地点,大部分点位位于火星的克律塞平原和乌托邦平原区域。总体来看,这些点位主要分布在古老的地质单元,且具有丰富的地质环境、水活动历史、矿物成分等,可为后续进一步基于科学评价指标的着陆点遴选提供支撑。

(刘苏雅)

## 促毕业生就业! 全国人力资源市场服务专项行动启动

**新华社消息** 记者从人力资源和社会保障部获悉,人力资源和社会保障部将于12月1日~31日举办全国人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动,为2025届及往届离校未就业高校毕业生、“三支一扶”计划等基层服务项目人员提供就业服务。

人力资源和社会保障部人力资源流动管理司相关负责人介绍,行动期间将广泛开拓市场化招聘岗位。鼓励各地聚焦产业发展前沿,面向数字经济、绿色经济、银发经济和乡村振兴等重点领域,主动对接重大项目、重大工程、重点企业,挖掘岗位资源,拓宽就业渠道。同时将充分发挥国家级人力资源服务产业园和骨干人力资源服务企业专业优势,依托人力资源服务网络,促进招聘岗位数量扩大和质量提升。

专项行动在中国人力资源市场网设立线上招聘主会场,在中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、中国国家人才网以及中智招聘、国聘等网络招聘平台开设专区。线下方面,各地加密定制化、分群体、分行业现场招聘活动频次,因地制宜组织各类现场招聘会,提升匹配效率和精准性。行动期间,还将组织多种形式的进园区、进校区、进社区招聘活动。

(姜琳)

## 赏花灯

12月1日,游客在南京白鹭洲公园观赏花灯。当日,《上元灯彩图》非遗艺术展在南京白鹭洲公园正式亮灯,艺术展将灯彩主题与《上元灯彩图》的文化内涵进行深度融合,设置瑞兽闹春、鱼跃福运、鸟语花香、上元灯市、蝶舞鹿悦、十里灯街六大主题展区,为游客带来全新的赏灯体验。

(据新华社报道)

## 拜登改口 宣布赦免儿子亨特

**新华社消息** 美国民主党籍总统拜登12月1日晚宣布赦免儿子亨特·拜登,称亨特遭到不公平对待,因为其身份而被特别针对。拜登此前曾多次表示不会使用行政权力赦免儿子或为其减轻处罚。

亨特现年54岁,是拜登次子,也是他唯一在世的儿子。亨特2018年购买枪支时在一份联邦购枪表格上未披露自己非法使用药物或对麻醉品成瘾的情况,并且非法持有枪支11天。今年6月,法庭裁定他受到的三项重罪指控均成立。

司法部还指控亨特在花费数百万美元过着奢华生活的同时,却没有缴纳至少140万美元税款。亨特今年9月对全部9项逃税指控认罪。

特拉华州和加利福尼亚州两家联邦法院分别原定于12日、16日对亨特涉枪和逃税罪行量刑宣判。据美联社报道,拜登的赦免令意味着亨特不会再因上述罪行获刑。

赦免令同时明确,亨特在2014年1月1日至今年12月1日期间,经证实或可能犯下、参与犯下的违反联邦法律的罪行都将获得赦免。

拜登1日强调,他的政治对手希望用选择性指控来打击亨特,进而打击自己,“没有理由”认定类似攻击会就此停止,“该适可而止了”。他既是总统,也是父亲,希望美国民众理解他为何作出这一决定。

特朗普1日在社交媒体上说,拜登赦免亨特是“滥用司法”。

按法新社说法,拜登赦免儿子的举措让美国司法系统的独立性再次受到公众审视。特朗普所受全部刑事指控目前陷入僵局,几乎可肯定,特朗普不会因这些指控而入狱。亨特所涉案件一直困扰拜登家族,在今年大选年尤为如此。然而,在拜登退出总统竞选后,共和党人想拿亨特“杀鸡儆猴”的热情大多消退”。

(海洋)